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E7_BA_A7_E5_BB_BA_E9_c55_645168.htm 1.路基沉降的原因

有哪些？ 答：路基材料选择不当；沉降计算数据不可靠，导

致施工结束后仍然有较大的沉降速度和沉降量；填筑方法不

合理，压实质量控制不严，压实度不足，导致路基施工完成

后出现变形或部分变形；由于雨水浸泡等外界原因造成路基

含水量增大，导致路基强度降低，接近临界状态，变形过大

引起路基表面沉降、开裂和承载力不足导致路基沉降和纵向

开裂。 2.边坡的滑塌有几种类型？造成该病害的主要原因是

什么？ 答：（1）溜方：少量土体沿土质边坡向下移动所致

，由路面水冲刷引起。 （2）滑坡：较大体积路基沿某一滑

动面滑动，是因土体的稳定性不足引起的。 （3）剥落与碎

落：在大气条件（冷热、干湿）、振动与水的侵蚀作用下边

坡风化、剥落。 （4）路基沿山坡滑动等。 3.保证路堤稳定的

措施有哪些？ 答：（1）正确设计路基、路面结构层。 （2）

正确选择、填筑和处理路基土，宜选用级配良好的粗粒料作

为填筑材料。 （3）保证路基压实质量，提高路基水稳定性

，需将路基填土分层压实，达到规定压实度。 （4）正确的

地面和地下排水设计。 （5）设置隔绝毛细水上升的隔离层

、减少路基冰冻深度和水分积聚的隔温层、增强和疏干土基

的砂垫层。 快把二级建造师站点加入收藏夹吧！ （6）加固

和防护措施。 4.土的重力密度定义是什么？一般范围是多少

？ 答：土的重力与其体积之比，一般为16～22kN/m3. 5.土的

孔隙率的物理意义是什么？ 答：土的孔隙率是土的孔隙体积



与土的总体积（三相）之比。 6.土的含水量是什么概念？ 答

：土的含水量是土中水的质量与干土粒质量之比。 7.土的液

限、塑限、塑性指数各自的物理意义是什么？三者有什么联

系？ 答：液限：土由流动状态转入可塑状态的界限含水量，

是土的塑性上限，称为液性界限，简称液限。塑限：土由可

塑状态转为半固体状态时的界限含水量，是土的塑性下限，

称为塑性界限，简称塑限。塑性指数：土的液限与塑限之差

值，反映土的可塑性大小的指 考 试大 标，是黏性土的物理指

标之一。 8.什么是土的渗透系数？ 答：渗透系数是渗流速度

与水力梯度成正比的比例系数，即单位水力梯度下水在土孔

隙中的渗流速度。因为土被水透过称为土的渗透性，水在土

孔隙中流动则为渗流。在一定水力梯度下，渗流速度反映土

的渗透性强弱。 9.土的抗剪强度由什么力组成？各有什么特

点？ 答：土的抗剪强度由滑动面上土的黏聚力（阻挡剪切）

和土的内摩擦角两部分组成。内摩擦角大小取决于土粒间的

摩阻力和连锁作用，内摩擦角反映了土的摩阻性质。黏聚力

是黏性土的特性指标，黏聚力包括原始黏聚力和固化黏聚力

。因而内摩擦角与黏聚力是土抗剪强度的两个力学指标。 10.

钢梁有哪几种架设方法及其选择架设方法的依据？ 答：架设

方法：钢梁架设应根据跨径大小、河流情况和起吊能力选择

架设方法。城市内常用架设方法有以下几种： （1）自行式

吊机整孔架设法； （2）门架吊机整孔架设法； （3）支架架

设法； （4）缆索吊机拼装架设法； （5）悬臂拼装架设法； 

（6）拖拉架设法等。 100Test 下载频道开通，各类考试题目

直接下载。详细请访问 www.100test.com 


